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Reakcia OZŽ 
na reportáže 

v médiách
 Odborové združenie že-
leznièiarov si so záujmom 
pozrelo reportáže o stave slo-
venských železníc v správach 
viacerých televízií. Celé Slo-
vensko si mohlo vypoèuś z úst 
generálneho riadite¾a ŽSR, 
aké zanedbate¾né prostried-
ky v porovnaní so susednou 
Èeskou republikou desaśroèia 
investuje náš štát do svojich 
železníc. 
 OZŽ roky upozoròuje na 
katastrofálny stav v celom 
železniènom sektore 
(https://ozz.sk/nase-pripo-
mienky-su-ako-hadzanie-hra-
chu-na-stenu/).
 Žia¾, aj stretnutie v Diakov-
ciach v roku 2022, kde sa 
stretnutia zúèastnil minister 
MD SR, štátny tajomník MF 
SR, zástupca ÚHP, vedenia 
ŽSR, ZSSK, ZSSK CARGO a 
zástupcovia odborových cen-
trál, je bez odozvy a zmeny 
vo financovaní železnièných 
podnikov. Doteraz všetky pri-
pomienky a návrhy odboro-
vých centrál ostali bez se-
rióznej odozvy potrebného 
dofinancovania rozpoètu pre 
železnièný sektor. Veríme, že 
predovšetkým na Ministerstve 
financií sa k problému koneè-
ne postavia zodpovedne a 
spoloèným úsilím postupne 
privedieme ŽSR reálne do 21. 
storoèia a nie k tragédii ako sa 
nedávno stala v Grécku.
 Pri tejto príležitosti chce-
me upriamiś pozornosś Útvaru 
hodnoty za peniaze, aby sa 
viac a podrobnejšie venovali 
problematike systémového fi-
nancovania údržby a moder-
nizácii železniènej infraštruk-
túry, ako aj mzdovej politi-
ke a až následne sa k téme 
vyjadrovali.

Ing. Peter Hoffman, 
predseda PV OZŽ pri ŽSR

Informácia z rokovania Odvetvovej tripartity 
Sekcie železniènej dopravy a dráh MD SR

V Bratislave sa dòa 24.4.2023 uskutoènila odvetvo-
vá tripartita Sekcie železniènej dopravy a dráh Minis-
terstva dopravy Slovenskej republiky.
V rámci programu rokovania boli podané nasledovné 
informácie:
• Informácia o Èiastkovej zmluve na prevádzkovanie 
železniènej infraštruktúry a servisných zariadení na 
rok 2023 k Rámcovej zmluve o prevádzkovaní, roz-
voji a modernizácii železniènej infraštruktúry na roky 
2023 - 2032. 
• Informácia o Èiastkovej zmluve na rok 2023 k 
Zmluve o dopravných službách vo verejnom záujme 
na roky 2021 – 2030 a o príslušných dodatkoch.
• Informácia o príprave novej rámcovej zmluvy so 
Železniènou spoloènosśou Slovensko, a. s. na roky 
2023 až 2033.
• Informácia o príprave Èiastkovej zmluvy so spo-
loènosśou Leo Express Slovensko s.r.o. k Rámcovej 

zmluve o dopravných službách vo verejnom záujme 
pri prevádzkovaní osobnej dopravy na železniènej re-
lácii Bratislava – Dunajská Streda – Komárno.
• Zákon o verejnej osobnej doprave.
• Nastavenie udržate¾nej stratégie poplatkov za do-
pravnú cestu (z¾avy pre nákladnú dopravu).
Na návrh Odborového združenia železnièiarov 
boli doplnené do programu 2 body:
• Zlý stav železniènej infraštruktúry a odložená údrž-
ba
• ZSSK CARGO - stav príprav Depo Services, a.s.
Vzh¾adom na prebiehajúcu diskusiu v médiách oh¾ad-
ne zlého stavu železniènej infraštruktúry a odloženej 
údržby, Odborové združenie železnièiarov navrhlo 
konkrétne postupové kroky a to:
Zvolanie mimoriadnej odvetvovej tripartity MD SR pre 
stanovenie východísk štátneho rozpoètu na rok 2024 
s výh¾adom na roky 2025-2026 tak, aby sme jasne 

pokraèovanie na str. 2

 Dòa 20.4.2023 bol medzi Odborovým zdru-
žením železnièiarov a Železnicami Slovenskej 
republiky podpísaný Dodatok è. 8 KZ ŽSR 2021 
– 2023.
 Uvedený dodatok garantuje od 1.7.2023 mzdový 
nárast pre každého zamestnanca o sumu 100,- EUR 
do tarifnej triedy. S prirátaním 50,- EUR do TT, ktoré 
sme dohodli vopred od 1.12.2022 je to od 1.7.2023 
mzdový nárast o 150,- EUR. Podobné, ako je to u 
našich kolegov na ZSSK a ZSSK CARGO. Dohodnu-
tá výška mzdového nárastu v TT predstavuje celkovo 
nárast za celý rok 2023 sumu 1200,- EUR pre kaž-
dého zamestnanca ŽSR.

 Predåženie platnosti kolektívnej zmluvy je dohod-
nuté a bude realizované do konca platnosti KZ ŽSR 
2021 – 2023. Znamená to zabezpeèenie všetkých 
doterajších benefitov vyplývajúcich z KZ ŽSR 2021 – 
2023 do ïalšieho obdobia minimálne 15 mesiacov.
 O ïalších dohodnutých zmenách KZ ŽSR 2021 
– 2023 Vás budeme informovaś po koneènej redakè-
nej úprave textu.
 Ïakujem všetkým, ktorí sa podie¾ali a zú-
èastòovali na kolektívnom vyjednávaní, za ich 
konštruktívny prístup a podporu.

Ing. Peter Hoffman, predseda PV OZŽ pri ŽSR

Dodatok è. 8 ku Kolektívnej zmluve na ŽSR je podpísaný



nastavili dlhodobý systém financovania železníc. Jasné priority MD SR v 
železniènej doprave. 
Pod¾a nášho názoru je to odpoveï, ktorú musí urobiś MD SR spolu s MF 
SR na prebiehajúce diskusie v médiách o stave železniènej infraštruktúry 
v Slovenskej republike. Toto nastavenie dlhodobého systémového finan-
covania železnièného sektoru je nevyhnutné pre jeho ïalšiu existenciu a 
zabezpeèenie bezpeènej a plynulej železniènej dopravy. 
Obdobne treba riešiś aj železniènú osobnú dopravu. 
Ïalším bodom bolo vytvorenie dcérskej spoloènosti ZSSK CARGA – 
Depo Services, a.s. Pod¾a informácie zástupcu zamestnávate¾a ZSSK 
CARGO je pripravený tento krok k 1.7.2023 za predpokladu, že ho 
schváli Vláda SR. Vznik tejto spoloènosti bude prebiehaś za pripomien-

kovania odbornej verejnosti (VPK a  MPK), kde si Odborové združenie 
železnièiarov uplatní pripomienky.
OZŽ v tejto neistej spoloèenskej dobe vyjadruje obavu zamestnancov z 
ïalšieho vývoja.  Vzh¾adom k tomu, že ZSSK CARGO po organizaèných 
zmenách prosperuje, nevidíme dôvod na takýto krok. Uznesenie vlády 
SR è. 390/2013, ktoré bolo prijaté „v èase“ pod¾a nášho názoru nie cel-
kom korešponduje s týmto prijatým rozhodnutím vedenia ZSSK CARGO 
o vzniku dcérskej spoloènosti Depo Services, a.s.
V prípade prechodu zamestnancov ZSSK CARGO pod Depo Services, 
a.s., OZŽ požiadalo zástupcov MD SR o zachovanie režijných výhod pre 
týchto zamestnancov.

Mgr. František Zaparanik, predseda OZŽ

V Jasenskej doline, v okrese Martin, sa od 25. do 27.4.2023 uskutoènilo 
spoloèné zasadnutie PV OZŽ pri ZSSK a PV OSŽ pri ÈD. Tradièné stretnutie 
podnikových výborov sa naposledy uskutoènilo pred štyrmi rokmi v Prudkej 
u Tišòova v ÈR. 
Pandémia Covid – 19 nám síce znemožnila sa stretávaś, avšak na druhej 
strane nikdy neprerušila našu spoluprácu a dlhá doba o to viac pevnejšie 
upevnila vzśahy medzi  nami.
Ale ako sa hovorí niè netrvá veène a koneène nadišla tá chví¾a, kedy sme si 
mohli znova priblížiś našu prácu a vymeniś vzájomné skúsenosti z kolektívnych 

vyjednávaní, ale i z vnútroodborovej práce našich zväzov. 
Úvod rokovania mal netradièný priebeh, kedy sme PV z Èiech privítali heli-
gonkou, tancom a spevom. Tento úvod mal ve¾ký vplyv na rokovania, ktoré 
sa uskutoènili vo ve¾mi priate¾skej a uvo¾nej atmosfére. K tejto atmosfére sa 
pridali aj zástupcovia zamestnávate¾ov: za ÈD p. Bauerová a za ZSSK p. 
Šèasnovièová a p. Lelovský. 
Tri dni spoloèného zasadnutia obidvoch podnikov priniesli množstvo zaujíma-
vých tém. Je teraz na nás, aby sme tieto témy preniesli aj do každodenného 
života v našich organizáciách. Spoloène sme sa zhodli, že je na èom stavaś 
a ja pevne verím, že naše stretnutie s našim partnerom z ÈR nás posunie v 
našej práci ïalej.
Najbližšie spoloèné rokovanie sa po dohode uskutoèní v máji 2024 v Èeskej 
republike.

¼ubomír Kopka, predseda PV OZŽ pri ZSSK

ZVESTI2

Informácia z rokovania Odvetvovej tripartity 
Sekcie železniènej dopravy a dráh MD SR - dokonèenie str. 1

Spoloèné zasadnutie PV OZŽ pri  ZSSK a PV OSŽ pri ÈD

pokraèovanie na str. 3

Navštívené pracoviská:
 - ONV a RD Èierna nad Tisou
 - ONV Košice
 - ONV Haniska pri Košiciach
 - ONV a RD Žilina
 - ONV Štúrovo
 - RD Plešivec
Dôvod návštev pracovísk:
 - Osobné stretnutia so zamestnancami v ich pracovnom prostredí.
 - Kontrola uplatòovania nového spôsobu odmeòovania.
 - Spoznanie problémov zamestnancov na jednotlivých pracoviskách.
 - Pomoc pri ich riešení.
Základné poznatky:
Ťažiskové problémy sú na všetkých navštívených pracoviskách prakticky 
identické:
1. Ve¾mi slabá informovanosś o základných veciach a využívania nového 
mzdového systému odmeòovania na motiváciu najlepších zamestnancov 
zo strany stredného manažmentu, èo bolo podstatou zavedenia systému.
2. Nerešpektovanie legitímnych požiadaviek a pripomienok jednotlivých 
vedúcich pracovísk ich nadriadenými. 
3. Problémy s náhradnými dielmi a èasom ich dodania.
4. Problém so základným pracovným náradím zamestnancov.
K bodu è. 1
Zamestnancom chýba základná informovanosś o zámeroch firmy a o ve-
ciach, ktoré sa ich dotýkajú, èi už priamo alebo nepriamo. V dnešnej 
neistej dobe majú legitímnu obavu z budúcnosti a oprávnene sa doža-
dujú informácií, ktoré sú pre nich dôležité. Majú doma rodiny, starajú sa 
o deti a pocit istoty zamestnania a pravidelného príjmu je pre každého 
ve¾mi dôležitý. Je to ten najdôležitejší argument pre zotrvanie alebo ne-

zotrvanie v pracovnom pomere. Momentálne panuje najväèšia neistota v 
súvislosti s pripravovaným presunom èasti zamestnancov do spoloènosti 
Depo Services, a. s. Sú v neistote v tom, èi to bude pre nich dobré. Majú 
strach, že prídu aj o režijné výhody. Pozerajú sa na celú vec z iného po-
h¾adu, ako zamestnávate¾. Tu si musí vrcholový manažment ZSSK CARGO 
uvedomiś, že nie pre každého má daná informácia rovnaký význam. Tu 
nie je podstatné, do akej miery sú požiadavky zamestnancov na informá-
cie legitímne a èí sú ich obavy opodstatnené alebo nie. Podstatné je, aby 
zamestnanec požadované informácie dostal vèas a zrozumite¾nou for-
mou (nie len formou hromadného emailu, ktorý sa v mnohých prípadoch 
ani nedostane k zamestnancovi v dielni). Len tak získa dôveru k firme, 
bude ochotný v nej zotrvaś a odovzdávaś požadovaný výkon. V prípade, 
že sa mu nedostáva relevantná odpoveï na otázky, ktoré sú pre neho 
dôležité, stráca k firme dôveru a len śažko tu môžeme hovoriś o spokoj-
nom zamestnancovi. (Je úplne prirodzené, že pre niekoho banálna vec  
je pre druhého tá najdôležitejšia a toto si musí zamestnávate¾ uvedomiśpri 
komunikácii so zamestnancami a prístupu k nim). 
Všetky nové veci môžu byś akoko¾vek dobre navrhnuté aj v prospech za-
mestnancov, ale pokia¾ nie sú správne vysvetlené, tak môžu spôsobiś 
viac škôd, ako úžitku. A to bol aj prípad nového mzdového systému (MS). 
Zamestnancom chýbali základné informácie o možnostiach jeho uplatòo-
vania a o podmienkach naplnenia motivaèných ukazovate¾ov. To spôso-
bilo nedôveru v nový MS a k jeho spochybòovaniu. K tomu dopomohla 
aj neochota kompetentných riadiacich zamestnancov využívaś ho takým 
spôsobom, pre ktorý bol navrhnutý a následne zo strany odborov schvá-
lený. Kvôli ignorovaniu možností MS, diferencovaś odmeòovanie zamest-
nancov pod¾a ich celkového prínosu, odišlo z našej firmy viacero per-
spektívnych zamestnancov. Prièom je základnou povinnosśou riadiacich 
zamestnancov diferencovaś mzdu zamestnancov preukázate¾ne pod¾a 

Analýza návštev pracovísk stredísk ÚaO ZSSK CARGO



ZVESTI 3

ich výkonnosti a zásluh na koneèných výsledkoch práce. Túto povinnosś 
im ukladá Pracovný poriadok ZSSK CARGO a umožòuje aj nový MS. 
V zlepšení informovanosti zamestnancov o výhodách a uplatòovaniu MS 
sme sa zo strany OZŽ snažili urobiś maximum. Vypracovali sme jedno-
duchý manuál, ktorý zrozumite¾nou formou informoval zamestnancov o 
podstatách MS. Musíme podotknúś, že poskytovanie takéhoto druhu 
informácie nie je úlohou odborov. MS sa zavádzal na podnet zamestná-
vate¾a, preto by mal zamestnancom podaś všetky relevantné a potrebné 
informácie on. Ako odbory sme dokonca boli zo strany stredného ma-
nažmentu konfrontovaní slovami: „Vy ste si to vymysleli a schválili, tak si o 
tom informujte zamestnancov“.
K bodu è. 2
Nik na pracovisku nevie viac o tom, èo je pre dané pracovisko najpo-
trebnejšie, ako priamy riadiaci zamestnanec (vedúci pracoviska). Jeho 
názory a oprávnené požiadavky, by mali byś akceptované v procesnom 
riadení. V praxi to žia¾ mnohokrát vyzerá úplne inak. Požiadavky a názory 
vedúcich pracovísk sú bagatelizované, napriek tomu, že sú to väèšinou 
odborníci s dlhoroènou praxou. Oni sú tí, na ktorých je zodpovednosś za 
výkony pracovísk im zverených, ale pri ignorovaní ich opodstatnených 
požiadaviek, majú len ve¾mi malú šancu ovplyvniś niektoré èinnosti, ktoré 
sa od nich požadujú. To spôsobuje ich demotiváciu. Zastávame názor, 
že zmena tohto stavu by výrazne ovplyvnila produktivitu jednotlivých pra-
covísk k lepšiemu. 
K bodu è. 3
Dlhodobo trvajúci problém na pracoviskách údržby a opráv. Nedostatok 
potrebných náhradných dielov a dlhá doba ich dodania. Èo by bolo treba 
všetko zmeniś, aby sa tento problém odstránil je na osobitný odborný 
rozhovor. Èo si ale treba všimnúś, je obetavosś a oddanosś niektorých 
zamestnancov k firme. Stretli sme sa s prípadmi, kedy zamestnanec na 
vlastné náklady kúpil potrebný náhradný diel len preto, aby sa urýchli-
lo odovzdanie vagóna èi rušòa do prevádzky. Kvôli množstvu smerníc 
a nariadení sa upustilo od používania zdravého rozumu. Tak to vnímajú 
zamestnanci. Na jednej strane sú naháòaní  do produktivity a na druhej 
strane firme nevadí, že kvôli súèiastke bežne dostupnej v obchode za 
nieko¾ko málo eur, stojí vagón alebo rušeò zbytoène v oprave aj o týždne 
dlhšie. 
K bodu è. 4
Okrem náhradných dielov chýba na pracoviskách aj základné pracovné 
náradie. Je nám jasné, že nemôže maś každý všetko, ale nemalo by sa 
stávaś, že si zamestnanci nosia do práce náradie z domu. Problém je 
hlavne pri nových zamestnancoch v skúšobnej dobe, ktorí nedostanú 
kompletnú sadu náradia.
Aby sme boli objektívni. Do hry vstupuje aj ¾udský faktor. Dochádza tu aj 

k nadmernému opotrebeniu náradia a k jeho rýchlemu znièeniu. To by 
sa dalo riešiś správne nastaveným systémom osobnej zodpovednosti za 
zverené náradie. Osobitnou kapitolou je elektrické ruèné náradie. Pod¾a 
pripomienok zamestnancov je ho málo. Aby mohol zaèaś pracovaś jeden, 
musí poèkaś kým skonèí svoju prácu druhý. Sme si vedomí, že dostatok 
potrebného pracovného vybavenia je v koneènom dôsledku s dopadom 
na financie, ale v dnešnej dobe zvýšených požiadaviek na kvalitu a rých-
losś opráv, by to malo byś samozrejmosśou. V súvislosti s týmto, vyznieva 
nákup už druhého automatu na vydávanie ruèného náradia, ako výsmech 
¾uïom do tváre. Nemáme pár stoviek na nákup nového elektrického ná-
radia, ale bez akejko¾vek analýzy finanènej výhodnosti inštalácie prvého 
automatu, firma kúpila ïalší. Stotožòujeme sa s modernizáciou praco-
vísk, ale nie na úkor úèelu. Celková investícia do oboch výdajných auto-
matov sa pohybuje niekde na úrovni  80 000 €. Táto finanèná položka by 
problém s nedostatkom náradia urèite vyriešila  na dlhšiu dobu.
Musíme spomenúś aj vlastné prípravky zamestnancov používané pri pra-
covných èinnostiach. Tie im prácu nie len u¾ahèujú, ale aj zrých¾ujú pra-
covné procesy. Používanie týchto prípravkov je zamestnancom zakáza-
né. Pritom by mohli byś zlegalizované a zapracované do technologických 
postupov.
Záver:
Návštevy pracovísk nám odhalili aj to, že v ZSSK CARGO máme stále 
zamestnancov, ktorým záleží na správnom chode a napredovaní firmy. 
Bez ich prístupu, by niekedy nebolo možné dosiahnuś požadovaných vý-
sledkov. Ve¾a krát sa ale stáva, že práve takýto ¾udia sú stavaní do úzadia 
a komunikácia s nimi zo strany zamestnávate¾a je prakticky nulová. Bez 
ich ochoty vykonávaś prácu možno aj za hranou dodržiavania všetkých 
možných nariadení a predpisov, by z opravovní nevyšlo na traś ani koleso. 
Nadriadení vidia (sledujú), že zamestnanec skonèil výkon svojej práce 
o pár minút skôr, ale nechcú vidieś (sledovaś) to, že celú zmenu odrobil 
v zdraviu škodlivom prostredí. Trvá sa na vykonávaní prác, ktoré sa pri 
kontrole ISO zakazujú vykonávaś. Upozoròuje sa, že zamestnanec fajèí 
na mieste, ktoré na tento úèel nie je vyhradené, ale to že má napr. nevy-
hovujúce pracovné prostredie, pitnú vodu atï. ostáva bez povšimnutia.
Nejako sa vytratil obojstranný rešpekt, vzájomná tolerancia a úcta (za-
mestnanci to vnímajú tak, že sú braní, len ako výrobný nástroj a na ich 
názor sa od urèitého stupòa riadenia vôbec neprihliada).
Tieto negatíva nie je možné dlhodobo udržaś. Vedú k ïalším odchodom 
odborne zdatných zamestnancov. Musíme si uvedomiś, že kvalitnú prácu 
odvedie len spokojný zamestnanec, ktorý sa bude cítiś potrebný a spra-
vodlivo ohodnotený.

Peter Pikna, predseda PV OZŽ pri ZSSK CARGO

Analýza návštev pracovísk stredísk ÚaO ZSSK CARGO - dokonèenie str. 2

Svet je v permanentnom krízovom režime: energetická kríza, kli-
matická kríza, vojna na Ukrajine, vysoká inflácia a dôsledky pan-
démie Covid-19 vytvárajú neistotu a mnohých ¾udí vrhajú do exis-
tenèných problémov a obáv z budúceho vývoja. Sviatok práce je 
pre KOZ SR nielen symbolom boja za spravodlivé pracovné pod-
mienky a dôstojný život, ale 1. máj je neoddelite¾ne spojený aj 
s myšlienkou solidarity. Spravodlivá a pokojná budúcnosś, silný 
sociálny štát a efektívne verejné služby – sú prioritami odborov.
Chudoba obyvate¾ov Slovenska, do ktorej sa vplyvom inflácie a rastúcimi 
cenami všetkých komodít dostali, je hrozivá a neprijate¾ná. Zdražovanie 
rekordne ukrojilo aj z platov. Reálne mzdy sa prepadli na 22-roèné mi-
nimum. Životná úroveò pracujúcich sa vlani znížila prvýkrát za 10 rokov. 
 KOZ SR ponúkla kompetentným konkrétne protiinflaèné riešenia, 
ktoré boli nápomocné mimoriadne zložitú situáciu rodín, samoživite¾ov, 
zamestnancov, dôchodcov, ako aj firiem, podnikate¾ov a verejných in-
štitúcií aspoò èiastoène zvládnuś. Náš boj bol úspešný. Brzda cien ener-
gií, èi cielená pomoc skupinám obyvate¾stva, ktoré z rôznych dôvodov 
prepadli sieśou akejko¾vek protiinflaènej pomoci, ako aj zvýšenie mini-
málnej mzdy, prispeli k zlepšeniu situácie ¾udí. Predovšetkým však odbo-
ry v mnohých kolektívnych vyjednávaniach zabezpeèili lepšie pracovné 
podmienky a viac peòazí v peòaženkách zamestnancov. Dobré mzdy a 
platy a spravodlivé pracovné podmienky, z ktorých sa dá vyžiś, sú však 
možné len vïaka kolektívnym zmluvám. Tie poskytujú najlepšiu ochranu 
pred krízami. Európska smernica o minimálnych mzdách je skvelá príle-
žitosś. Táto smernica stanovuje, že 80 % zamestnancov v èlenskom štáte 

musí byś pokrytých kolektívnymi zmluvami do roku 2030. Vypracovanie 
akèného plánu tohto procesu bez úèasti sociálnych partnerov nebude 
možné.
 Paradoxne aj vïaka krízam, ktoré nás v poslednom období postihli, 
sme ešte viac odhodlaní presadzovaś práva zamestnancov a bojovaś za 
také pracovné podmienky, ktoré sú v iných krajinách EÚ štandardom. Èi 
už ide o skrátený pracovný èas, dôstojnú mzdu, èi silnú pracovnoprávnu 
ochranu. Celá spoloènosś – politici, zamestnávatelia, verejnosś, si musí 
uvedomiś, že v èase reálnych negatívnych dopadov nízkych miezd na 
Slovensku, aj v spojitosti s aktuálnou inflaènou a energetickou krízou, je 
potrebné posunúś diskusiu o minimálnej mzde a fenoméne tzv. pracujú-
cej chudoby, kedy ¾udia len s śažkosśami pokrývajú náklady domácností, 
a to aj napriek tomu, že sú normálne zamestnaní, do roviny dôstojnej 
minimálnej mzdy. 
 Téme práce sa v ponovembrovom vývoji venuje ve¾mi málo pozor-
nosti. Pritom práve budúcnosś práce sa neustále snažíme predvídaś a 
tvoriś ako odborári na národnej, regionálnej, európskej, aj podnikovej 
úrovni. Je to èoraz śažšie, keïže svet práce sa ve¾mi rýchlo mení. Èi už 
vïaka príchodu nových technológií, reakcií na klimatické zmeny, reakcií 
na všetky typy diskriminácie a úplne nových typov nerovností, ktoré sa 
niektorí zamestnávatelia snažia zaviesś do sveta práce. Rovnako dôležité 
je aj zapojenie odborov a zamestnancov do procesu spravodlivej trans-
formácie a implementácie politík. 
 KOZ SR bude vždy bojovaś za práva a záujmy pracujúcich - 1. mája 
a každý ïalší deò v roku.

INFORMÁCIA Z KOZ SR
Bojujeme za práva a záujmy pracujúcich - 1. mája a každý ïalší deò v roku



ZVESTI4

pokraèovanie na str. 5

 Rady železnièiarov som rozšíril 
v roku 2009 nástupom k návest-
ným majstrom na SMSÚ OZT ZT 
Nové Zámky.
Tak ako u mnohých kolegov sa aj 
u mòa príslušnosś k železniciam 
takpovediac „dedí“. V mojom prí-
pade som v rodine už štvrtá ge-
nerácia a dovolím si tvrdiś, že viem 
èo železnièný chlebík obnáša so 
všetkými pozitívami aj negatívami. 
Èlenom OZŽ som sa stal okamžite 

po nástupe do zamestnania. Po získaní prvých praktických skúseností zo 
závodného výboru som bol zvolený v roku 2012 za predsedu ZO OZŽ. 
Ïalšiu prax som získal ako èlen Oblastnej rady OZŽ pri OR Trnava. Od 
1.4.2023 som uvo¾nený pre prácu v OZŽ. Napriek vtipnému dátumu svo-
ju prácu beriem ako reálnu výzvu. 
V rámci Regionálneho pracoviska OZŽ Bratislava sa mienim popasovaś 
s problémami, ktoré nás „štrekárov“ denne sprevádzajú a trápia. Èlenov 
OZŽ chcem požiadaś o jediné. Nesśažujte sa anonymne pri raòajkách, 
ale nás radšej reálne zavolajte do svojho kolektívu. Jedine tak môžeme 
rozhýbaś stojaté vody a pokúsiś sa rozumne vyriešiś problémy. Aj keï to 
obèas tak nevyzerá, železnice rozhodne perspektívu majú a v rámci nich 
je silné a dynamické OZŽ priam nevyhnutnosś. 
Urobím maximum, aby som bol prínosom v našom zápase za legitímne 
práva. Maximum pre to, aby sme znovu mohli byś právom hrdí na prísluš-
nosś k našej „modrej armáde“.
Ïakujem za vašu dôveru a trpezlivosś.

S radosśou vám predstavujem novovznikajúci projekt s názvom Rada 
mladých OZŽ, ktorý som bola poverená viesś. Tento projekt vzniká v spo-
lupráci so mnou, Luciou Sákovou – predsedníèkou ZO OZŽ pri ŽST 
Nové Zámky a ¼ubomírom Kopkom, podpredsedom OZŽ. 
Hlavným cie¾om tohto projektu bude získavanie a oslovovanie nastupujúcej 
generácie odborárov, ktorých by sme chceli vzdelávaś v oblasti odborár-
skych tém, motivovaś ich k aktívnemu zapájaniu sa do odborárskej èinnosti 
a pripravovaś ich na budúce vedúce funkcie v odboroch.
Rada mladých OZŽ vzniká ako odpoveï na nevyhnutnú potrebu pripraviś 
novú generáciu odborárov na preberanie zodpovednosti v budúcnosti. 
Je dôležité, aby sme mladých ¾udí motivovali a podporovali ich úsilie staś 
sa aktívnymi èlenmi odborov. Zároveò je nutné si uvedomiś, že doterajšie 
vedenie odborov, èi už na tej vrcholovej alebo regionálnej úrovni nezo-
stane navždy. Preto je potrebné sa venovaś aj príprave a výchove nových 
lídrov.
Èo sa týka Rady mladých OZŽ, mám jasnú víziu a ambíciu viesś túto radu 
aktívnym spôsobom. Budem sa snažiś zabezpeèiś, aby rada mladých ne-
bola len formálnym orgánom, ale aby sa na nej aktívne pracovalo, a aby 
slúžila ako poradný orgán OZŽ, èím som sa inšpirovala v Rade mladých 
Konfederácie odborových zväzov SR, ktorej som èlenkou za OZŽ. Je 
potrebné uvedomiś si, že hlas mladých odborárov je dôležitý a treba ho 
vypoèuś, nako¾ko títo mladí ¾udia sú budúcnosśou odborov.
Budem sa snažiś organizovaś rôzne aktivity, pri ktorých budeme maś mož-
nosś stretávaś sa osobne. Verím, že vytváraním príležitostí na vzájomnú 
komunikáciu a spoluprácu sa budeme vedieś lepšie pripraviś na výzvy, 
ktoré nás èakajú v budúcnosti.
Rada mladých OZŽ bude pozostávaś z troch zástupcov za každý región 
- Bratislava, Zvolen, Žilina a Košice. Ideálne zo všetkých železnièných 
spoloènosti - ZSSK, ZSSK CARGO, ŽSR, resp. zo špecializovaných a 
privatizovaných organizácií, celkovo 12 zástupcov. 
V tejto súvislosti by som chcela poprosiś regionálnych zástupcov, aby 
navrhli vhodných nominantov do tejto rady a kontaktovali ma na mojom 
e-maile sakova.ozz@gmail.com. Rada mladých OZŽ bude maś vekovú 
podmienku vstupu a to maximálne 35 rokov.
Verím, že tento projekt predstavuje nový prístup k odborárskej èinnosti a 
otvára dvere pre mladých ¾udí, ktorí chcú prispieś k budúcnosti odborov 
a zabezpeèiś ich dlhodobý rozvoj. Teším sa na spoluprácu s vami a na 
úspechy, ktoré spoloène dosiahneme.

Lucia Sáková, èlenka Rady mladých KOZ SR za OZŽ

Rozprávali sme sa s Mgr. Zitkou Verèíkovou, vedúcou Regionálne-
ho pracoviska OZŽ v Žiline
Ko¾ko ZO pôsobí vo vašom regióne? 
V Žilinskom regióne pôsobí tridsaś ZO. Región sa rozkladá od Trenèí-
na, po Liptovský Mikuláš, celá Orava, Kysuce a nemôžem nespomenúś 
Martin. Èlenovia ZO sú zamestnaní vo všetkých troch železnièných fir-
mách (ŽSR, ZSSK a ZSSK CARGO ), ale máme aj èlenov z externého 
prostredia. Èo sa týka zloženia pod¾a funkcií, najviac èlenov je z prevádzky, 
menovite výpravcovia, signalisti, traśováci, vozmajstri, posunovaèi, ruš-
òovodièi, vlakvedúci, osobné pokladníèky, opravári atï. Zastupujeme 
rôznorodé funkcie.
Žilinská ZO patrí medzi najväèšie ZO v OZŽ, v èom pramení úspech 
vašej ZO, èím ste oslovili a zaujali èlenov?
ZO ŽST Žilina poètom èlenov 405 je najväèšia ZO na Slovensku. No, 
v èom pramení náš úspech – dlhodobou mravenèou prácou a hlavne 
trpezlivosśou. Oslovujeme novoprijatých zamestnancov na pracoviskách, 
školeniach, robíme osobné stretnutia. V minulosti sme si vždy hovori-
li, že keï budú zamestnanci klopaś na dvere našej kancelárie, že chcú 

vstúpiś do odborov, bude naša èinnosś ocenená. Stalo sa !!! Neèlenovia 
prichádzajú, informujú sa a výsledkom je nový èlen.
Èím sme zaujali našich èlenov? Zaujali sme ich èinnosśou ZO, èi už sú 
to rôzne výlety, organizovanie športových akcií, rôzne benefity, ktoré vy-
plývajú z našich zásad hospodárenia. V poslednom období je to poistka 
zodpovednosti za škodu spôsobenú zamestnávate¾ovi. Pri tejto poistke 
nemôžem nespomenúś, že v poslednom období sa vyskytuje ve¾a NU, 
ktoré priamo vybavujeme na regionálnom pracovisku. Ïalšie dve poistky: 
skupinové cestovné poistenie a úrazové poistene Colonnade.
Naša èinnosś je spojená aj s vybavovaním sociálnych žiadosti pri śažkej 
životnej situácii èlena èi už podpora zo SF alebo Solidarity.
Akým spôsobom informujete svojich èlenov o èinnosti vašej ZO, 
v rámci regiónu?
Máme vytvorenú svoju skupinu na FB, kde dostáva náš èlen všetky infor-
mácie, ktoré sa dotýkajú èinnosti ZO. Ïalej všetky informácie posielame 
cez emailové adresy, fyzicky tam kde sú pracoviská a nemajú prístup k 
elektronickej pošte posielame vytlaèené materiály služobnou poštou. Na 
1. nástupišti ŽST Žilina máme umiestnenú nástenku, ktorú aktualizujeme.
Predstavte nám váš tím spolupracovníkov a ich zameranie v rámci 
OZŽ, kde vás v Žiline nájdu?
Náš tím sa skladá z piatich uvo¾nených zamestnancov pre prácu v OZŽ.
Som vedúcou regionálneho pracoviska v Žiline, uvo¾nená za ZSSK CARGO, 
zároveò som bola zvolená za predsedníèku ZO OZŽ ŽST Žilina, kde pô-
sobím už od roku 2008. Pôsobím ako kolektívny vyjednávaè za ZSSK 
CARGO, zástupca zamestnancov pre BOZP, som predseda RR KOZ SR 
regiónu Žilina. 
Evka Vlèková je uvo¾nená za ŽSR, pracuje ako kolektívny vyjednávaè za 

NOVÝ KOLEGA V REGIÓNE OZŽ BRATISLAVA
Mgr. Peter Legény 

– uvo¾nený pre prácu v OZŽ za ŽSR

Rada mladých OZŽ

PREDSTAVUJEME REGIÓN OZŽ ŽILINA



ŽSR. Ïalej je  zvolená za hospodárku ZO ŽST Žilina. Od roku 2022 je 
predsedníèkou Oblastnej rady OZŽ pri OR Žilina.
Milota Sobotková pracuje ako uvo¾nená za ŽSR, zvolená za podpredsed-
níèku ZO Správa energetiky a elektrotechniky Vrútky, èlenka vrcholovej 
komisie BOZP ŽSR.
Marta Vidieèanová uvo¾nená za ZSSK, predsedníèka ZO ŽST Liptovský 
Mikuláš, pracuje ako kolektívny vyjednávaè za ZSSK, zástupca zamest-
nancov pre BOZP, je èlenkou výboru za SOLIDARITU, èlenkou komisie 
na úrade práce Ružomberok.
Michal Kysela  je uvo¾nený za ZSSK CARGO, predseda ZO RD Žilina a 
kolektívny vyjednávaè za ZSSK CARGO.
JUDr. Štefan Baláž na našom RP pracuje ako právnik OZŽ, tiež má svoju 
ZO pri NDS, a.s. Bratislava, je nám pri našej regionálnej práci ve¾kým 
prínosom. V dnešnej uponáh¾anej dobe sa vyskytujú ve¾ké problémy èi 

už pracovné alebo rodinné, ktoré treba riešiś aj z právneho h¾adiska.
Žilinský región hodnotím ve¾mi pozitívne, na našom pracovisku sme zo-
hratý tím, dopåòame sa navzájom svojimi dlhoroènými skúsenosśami. Od-
borárska práca je nároèná a obetavá.  
Ktorý benefit OZŽ má najväèší úspech vo vašom regióne?
V rámci našej ZO ŽST Žilina máme spracované Zásady hospodárenia a 
jedným z viacerých benefitov je na 1. mieste bezúroèná pôžièka. V rámci 
celého regiónu má úspech poistka zodpovednosti spôsobená za škodu 
zamestnávate¾ovi. Musím znova zdôrazniś, že pri rekonštrukcii železniè-
ného uzla Žilina je v poslednom èase viac nehodových udalostí, ktoré pri 
pracovnej èinnosti spôsobujú naši èlenovia. Záverom môžem povedaś, 
že poistka zodpovednosti je výhodná, ale bližšie informácie podáme na 
našom regióne.

Redakcia Zvestí

Dòa 22.02.2023, som vykonal základnú kontrolu BOZP, pod¾a § 29 zá-
kona NR SR è.124/2006 Z.z. o BOZP v znení neskorších predpisov a § 
149 ods. 1, Zákonníka práce v znení neskorších predpisov na pracovis-
ku ŽSR. Kontroly sa osobne zúèastnila aj Mgr. Alena Novotná – uvo¾ne-
ná pre prácu v odboroch za ŽSR. Náplòou kontroly, bola kontrola plne-
nia vybraných úloh zamestnávate¾a v oblasti BOZP a kontrola vybraných 
pracovísk zamestnancov SMSÚ ŽST TO Margecany v objekte ŽST 
Košice v budove Traśového obvodu, umiestnenej pri St.6. Kontro-
lou plnenia vybraných úloh zamestnávate¾a v oblasti BOZP a kontrolou 
vybraných pracovísk, boli zistené tieto nedostatky:
Súèasný stav je evidovaný ako nevyhovujúce sociálno-prevádzkové prie-
story zamestnancov. Prízemná budova je zmontovaná z UNIMO buniek. 
Stoja na pevných základoch s plochou strechou. Pôvodne to bola doèas-
ná budova, ktorá je už po svojej životnosti. UNIMO bunky sú postavené v 
dvoch radoch po 6 ks v každom rade. Priestor urèený na prezliekanie svoj-
ho civilného odevu do OOPP sa zároveò používa aj ako denná miestnosś 
na jedenie. Plechové šatníkové skrine sú opotrebované podobne ako 
nábytok v celom objekte. Celý stavebný komplet je znaène schátralý. 
Steny sú síce umývate¾né, ale už po dobe svojej životnosti a sú znaène 
zneèistené. Podlahová krytina z PVC je na mnohých miestach plátaná, 
zvlnená a porušená hlodavcami, ktoré sa pohybujú po pracovisku. Spod-
né èasti drevených rámov okien sú odhnité, tesnenia sú vypadané a hrozí 
vypadnutie sklenej výplne. 
V roku 2016 bolo spracované a vedením OR KE potvrdené Investièné 
zadanie Košice. Z dôvodu zdåhavého riešenia sa objekt dostal do hava-
rijného stavu. Nepomáha ani dlhodobé upozoròovanie zápismi z previe-

rok BOZP. Je tu dlhodobo zanedbávaná potrebná údržba a nevykonávajú 
sa ani potrebné opatrenia na odstraòovanie havarijného stavu. Hlavne v 
sociálnych zariadeniach, kde došlo k prehnitiu podlahovej krytiny, kde 
sa cez podlahu dostávajú hlodavce do miestností. Je potrebné urýchle-
ne riešiś zriadenie nových priestorov pre zamestnancov SMSÚ ŽTS TO 
Margecany. Z hygienického h¾adiska hrozí okamžité uzatvorenie pre-
vádzky objektu.
Rozpor: Zákon è. 124/2006 o BOZP § 9 Kontrolná èinnosś bod 2. Za-
mestnávate¾ je povinný odstraòovaś nedostatky zistené kontrolnou 
èinnosśou Rozpor: Zákon è. 124/2006 o BOZP § 6 bod 1. písmeno 
b) zlepšovaś pracovné podmienky a prispôsobovaś ich zamestnan-
com; zoh¾adòovaś pritom meniace sa skutoèné a predvídate¾né okol-
nosti a dosiahnuté vedecké a technické poznatky Rozpor: Zákon è. 
124/2006 o BOZP § 6 bod 1. písmeno d) zabezpeèovaś, aby pracovis-
ká, komunikácie, pracovné prostriedky, materiály, pracovné postupy, 
výrobné postupy, usporiadanie pracovných miest a organizácia práce 
neohrozovali bezpeènosś a zdravie zamestnancov a na ten úèel za-
bezpeèovaś potrebnú údržbu a opravy, Rozpor: Zákon è. 124/2006 
o BOZP § 6 bod 1. písmeno f) Zamestnávate¾ je povinný odstraòovaś 
nebezpeèenstvo a ohrozenie, a ak to pod¾a dosiahnutých vedeckých 
a technických poznatkov nie je možné, vykonaś opatrenia na ich ob-
medzenie a pripravovaś opatrenia na ich odstránenie, 
V èlánku bol použitý aj text zo „Zápisnice z porady za úèelom zhodno-
tenia nevyhovujúcich sociálno-prevádzkových priestorov zamestnancov 
SMSÚ ŽTS TO Margecany – príslušných zamestnancov ŽSR“.

Mgr. Igor Maèek, inšpektor BOZP OZŽ

    Je nový benefit pre èlenov OZŽ a ich rodinných príslušníkov, spus-
tený od 1.1.2023. Ide to celoroèné cestovné poistenie do celého sveta, 
ktoré platí na turistické cesty v zahranièí. Na Slovensku platí len na zásah 
horskej záchrannej služby s limitom 5000 eur/ na osobu. Cena poistenia 
po 80% z¾ave, je pre našich èlenov 18 eur/ na rok a to pre celú rodinu ži-
júcu v spoloènej domácnosti (manžel/ka, druh/ka + 5 detí do dovàšenia 
19 rokov). 
 Ponuku sme rozšírili o možnosś poistiś si aj dospelé deti od 19 rokov, 
ktoré žijú v spoloènej domácnosti s èlenom OZŽ. V tomto prípade èlen 
OZŽ preukáže oprávnenosś nároku a zaplatí 18 eur. Pre dospelé dieśa 
– èlena OZŽ, platia tým pádom automaticky tie isté podmienky benefitu, 
ako pre rodièa. Maximálny vstupný vek je 74 rokov vrátane.
    Poistení èlenovia cez sprostredkovate¾ov Finportálu, môžu využívaś 
tzv. finanèný wellness  a individuálne si dojednaś aj iné poistenie (PZP, 
havarijné poistenie, poistenie nehnute¾ností, úrazové a iné.....) a to so 
z¾avou 10 – 30% z bežnej ceny poistenia.
 V prípade záujmu o tento benefit, èlen OZŽ osloví èlenov ZV ZO OZŽ, 
kde je v evidencii. 
 Uzávierka poistenia je vždy k 25 – temu dòu daného mesiaca. 
Podmienkou využívania tohto benefitu je však èlenstvo v OZŽ, èiže 
dòom ukonèenia èlenstva v OZŽ automaticky poistenie zaniká.

Mgr. Andrea Jesenská,
+421944026916, jesenska@ozz.sk

Vážení èlenovia OZŽ, znova  organizujeme  pre  èlenov, 

neèlenov a ich rodinných príslušníkov ŠPORTOVÉ HRY.

Termín konania RŠH: 24.05.2023 v Žiline - bowling OC Idea

26.05.2023 v Teplièke - stolný tenis a mini futbal 
PREDSEDOVIA ZV OZŽ žiadam o prihlásenie vašich

èlenov do jednotlivých športových súśaží.

V priloženej návratke prosím oznaèiś druh športu a pri súśaži jednotlivcov 

aj poèet súśažiacich.

  Správne vyplnenú návratku odošlite do   

17. 05. 2023 na RP OZŽ Žilina.
POPLATOK NA JEDNÉHO ÚÈASTNÍKA ÈINÍ  7 €, neèlen 12 €.

V kolektívnych športoch sa môže zúèastniś za ZO OZŽ iba jedno družstvo.

Presné organizaèné pokyny ŠH budú zaslané iba tým ZO OZŽ,

ktoré budú prihlásené do jednotlivých súśaží.

O tomto ozname, žiadam oboznámiś všetkých èlenov vašich organizácií.

TEŠÍME SA NA VAŠU ÚÈASŤ !

Mgr. Zita Verèíková, v.r.
vedúca RP OZŽ Žilina
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Kontrola BOZP v ŽST Košice

ODBOROVÉ ZDRUŽENIE ŽELEZNIÈIAROV
RP  ŽILINA

Hviezdoslavova 7,  010 73 Žilina

CELOROÈNÉ SKUPINOVÉ CESTOVNÉ 
POISTENIE DO CELÉHO SVETA 

PRE CELÚ RODINU
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